

# 献给为国家为民族洒热血的军人

## 县政协编辑《向英雄致敬——战争口述史》一书

本报讯 “七一”前夕,中牟县政协精心编纂第十八辑文史资料《向英雄致敬——战争口述史》一书,献给为国家为民族抛头颅洒热血的军人。

中牟是一方英雄辈出的热土,发生过许多感人至深的英雄故事。本书采写的有亲历过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的土生土长的中牟籍老兵,还有复转后在中牟工作并落户到中牟的外地老战士。为搜集整理他们的英雄事迹,采编人

员花费整整两年的时间,顶烈日,冒风霜,走乡村,串农户,去荥阳,下登封,不远千里上京城。采访对象都已年届耄耋,多数身体欠佳。有的已丧失语言表达能力,不得不由其亲属代为讲述。两年来,采编人员先后走访50余位英雄老兵,亲耳聆听他们用乡音俚语讲述的战斗故事。经反复整理、校对,最终收录42篇集结成《向英雄致敬——战争口述史》一书。

采编人员表示,每一次采访都是一堂

生动的爱国主义教育课。听老兵讲述后发现,在这个世界上几乎再也找不出第二拨这样的人,他们为祖国为民族的付出无比巨大,能健康地活到今天的老兵都有着坚强意志与平和心态。老兵永不老,只是渐凋零。目前,能够见证中国那段历史的老兵已经不多,不久的将来,他们也会一一离去。他们的战斗故事、战争经历将永垂青史。

中牟时报 马沂峰 通讯员 杨红莉 张志红

## 大孟镇唱响经典红歌 拥抱幸福生活

本报讯 6月26日晚,大孟镇在普罗理想国运动公园举行以“唱响红色经典,拥抱幸福生活”为主题的红歌大赛活动,用热情讴歌伟大的党、伟大的祖国和伟大的新时代。

现场分为两个环节,第一环节为独唱组比赛,来自朱大汉村的曹魏云、镇计生办的卢俊利等人为大家带来的独唱引来观众阵阵喝彩。第二环节为合唱组对决,来自镇三资中心、创建办、巡防队等部门的合唱队为大家带来一首首经典红歌,由镇计生办合唱队带来的《学习雷锋》将情景剧融入合唱中,孩子们憨态可掬的表演使得现场掌声不断。比赛现场气氛热烈,一首首耳熟能详的红歌引得人们纷纷轻声相和。大孟镇政府向到场的两位退伍老兵致敬,感谢他们为党和人民所做出的努力和贡献。

经过激烈角逐,评委和场内观众线上打分,来自平安路学校的梁超凡、来自大吕村的李会英荣获独唱组一等奖;来自中心校的学生合唱团荣获合唱组冠军。中牟时报 李淑娟

## 关爱农村留守儿童 助力儿童健康成长



本报讯 “马老师,我舍不得你走,你们还会再来吗?”“放心吧,小霞,我和大哥哥、大姐姐会经常来看你们的。你一定要好好学习,听奶奶的话。”6月27日上午,河南农业职业学院“三下乡”社会实践活动之教育关爱服务团一行11人,在雨之露社工和长城志愿者的协助下,深入到中牟县韩寺镇董店、东岗等村开展社会实践活动。当大学生们离开时,留守儿童们依依不舍。

据了解,为引领教育广大青年学生在切实感受中华人民共和国成立70周年取得的巨大成就中坚定“四个自信”,勇做担当民族复兴大任的时代新人,争做出彩河南人,关爱留守儿童,助力少年儿童健康成长,早日成才,河南农业职业学院的“三下乡”社会实践活动,将关爱农村留守儿童视为社会实践活动重点。在活动中,大学生志愿者针对农村留守儿童开展了三大主题活动,即“学业辅导”,帮留守儿童复习功课,为他们解答学习中遇到的难题;“亲情陪护”,组织留守儿童做游戏,增进感情,由华南师范大学发展与教育专业2008年硕士研究生、河南农业职业学院心理健康教育中心心理学副教授马艳老师对性格孤僻的儿童进行心理疏导;“素质拓展”,让留守儿童挖掘潜能,相信自己,启发想象力与创造力。

活动的开展,不仅让留守儿童幼小的心灵得到爱的呵护和滋润,同时让大学生们增强自身担当与社会责任意识,为日后走向工作岗位、回报社会、共筑中国梦贡献力量。

中牟时报 马沂峰 通讯员 谢玉明 文/图

# 县环保局重温入党誓词不忘入党初心

本报讯 6月26日,中牟县环保局组织全体党员干部、发展对象及入党积极分子50余人在烈士陵园开展“重温入党誓词不忘入党初心”主题党日活动。

活动在庄严的国歌声中开始,县环保局党组书记、局长衡文学带领全体党员干部面向鲜红的党旗,再次举起右手,重温入党誓词:“我志愿加入

中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”党员们发出铮铮誓言,依然热血沸腾。这不仅仅是铿锵的誓词,更是坚定的承诺。

宣誓结束后,衡文学为全体党员干部讲了一堂党课,从党的发展史、党的奋斗史、党的改革史三个方面重温党的光辉历程。全体党员干部参观革

命烈士纪念馆,追忆烈士们的英雄事迹。

据了解,主题党日活动结束后,中牟县环保局全体党员干部到“路长制”分包路段幼儿路进行整治清扫,以实际行动践行共产党员的初心使命。

中牟时报 李淑娟 通讯员 朱福杰 张玉芬

# 县文化广电旅游局举办迎“七一”演讲比赛

本报讯 为庆祝中国共产党建党98周年,6月26日,中牟县文化广电旅游局举办“不忘初心跟党走,逐梦前行文旅人”迎“七一”演讲比赛。局党组书记、局长王成立,党组副书记许文焕,副局长卢振霞,文化市场综合执法大队大队长乔冬梅出席并

担任评委。

本次演讲比赛以科室为单位,13组选手从不同岗位、不同侧面、不同角度讴歌伟大的党,表达对党的忠诚、对先进人物的敬仰、对文旅工作的热爱,充分展示了全体干部职工的精神面貌,充分表达了大

家对中国共产党九十八华诞的美好祝福。

通过激烈角逐,本次演讲比赛共评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖7名,其中文化馆的《一封未寄出的信》和文化艺术科的《唱好赞歌献给您》荣获一等奖。

中牟时报 马沂峰 通讯员 闫万平 丁冬

# 县城市管理局爱心助力中招考试

本报讯 近日,中牟县城市管理局组织50余人的志愿者服务队,继服务高考之后,再次全面助力中招考试,让“为人民管好城市”的理念生根发芽,让爱心在整座城市继续升温发酵。

6月24日,该局党组书记、局长张小马带领班子成员和后勤保障科室负责人,先后到全县5个中招考点查看考场周边治理

情况及爱心助考站准备情况。6月25日,张小马专门到职专考点、四高考点进行实地查看,对现场执法人员和志愿服务者千叮咛万嘱咐。

张小马表示,这是一次树标的活动,要通过活动改进作风,树立城市管理人的良好品牌形象,在以后工作中更有服务的心、为民的情,让全体市民群众感受到城

市管理的变化,增强主人翁的意识,自觉纠正自己的不良行为;这是一次献礼的活动,通过这次活动向建党98周年、中华人民共和国成立70周年献礼,用一颗党员心、一段路长情、一辆爱心车打造一座大爱城,积极践行党员先锋承诺,让党徽更亮,让党旗更红。

中牟时报 马沂峰 通讯员 高伟 马飞

# 刘集镇 故事叙党恩 书法绘党情

本报讯 6月25日,刘集镇绿博家苑社区党群服务中心举办“故事叙党恩,书法绘党情”活动。活动在孩子们稚嫩的报数声和有序的小组分工中拉开了帷幕。分组完毕后,社工师组织孩子们进行英雄党员故事分享环节。

“我今天要分享的是战斗英雄董存瑞的故事,他为了战斗的胜利舍身炸碉堡,是全国战斗英雄,模范共产党员……”众所周知,故事从孩子的口中叙述出来的是一份刚毅和一份自豪。

故事分享完毕,社工师组织孩子们观看“时代楷模张玉滚”事迹视频,让孩子们在观看视频的过程中,受到张玉滚同志身上坚持不懈、无私奉献、勇于担当精神潜移默化的影响,在孩子们的成长道路上树立一个榜样,为孩子们树立正确的人生观、价值观、世界观助力。

带着故事和视频带来的感动,志愿者老师带领孩子们用书法描绘出对于祖国、对于党的真实情感。志愿者姚老师为孩



子们详细讲解毛笔书法的基础知识,包括如何握笔,横、竖、撇、捺如何用毛笔勾勒等,孩子们一个个听得全神贯注……

“共产党好”四个字代表的不仅仅是

孩子们对于党的信任和敬佩,更代表着孩子们成长道路上的方向和榜样。

中牟时报 马沂峰 通讯员 刘迪 文/图